



К двум хрестоматийным российским бедам — дуракам и дорогам, похоже, пора прибавить ещё одну: суррогатный алкоголь. И это не преувеличение. Посудите сами: ежегодно в нашей стране гибнут от отравления некачественными спиртными напитками от 35 до 50 тысяч человек. А сколько трагедий остается за рамками статистики!

ТРЕТЬЯ БЕДА



В течение одного вечера сотрудники милиции проверили около десятка адресов, где, по утверждению граждан, идёт производство и продажа самогона.

Практически везде информация подтвердилась. Но, к сожалению, ни один из фактов зафиксировать документально не удалось. Соседи самогонщиков, неоднократно просившие милиционеров о помощи, сами в помощи им отказали. Конечно, проще свалить все на плечи пра-



воохранительных органов, жить по пословице "моя хата с краю". Вот только изменить ситуацию такой подход вряд ли поможет. Одна милиция победить армию изготовителей и распространителей "зелёного змия" не сможет: нужны слаженные действия не только сотрудников органов внутренних дел, но и населения. И, самое главное, необходима соответствующая законодательная база, как на федеральном, так и на областном уровне.

Что же заставляет людей вновь и вновь поднимать стакан с сомнительной жидкостью? Извечный русский авось?

Вспомнилась невеселая история, рассказанная знакомыми. Двое приятелей открыли бутылку какой-то жидкости непонятного происхождения, содержащей спирт, вполне серьезно попросили друг с другом — на всякий случай. И...выпили. Почему? Кроме рассуждений о загадочной русской душе, ничего в голову не приходило.

Основную часть суррогатного алкоголя составляет самогон. Его в нашей стране гнали и гонят — несмотря ни на что. Тем более что на сегодняшний день ни уголовное, ни административное законодательство на федеральном уровне не предусматривают наказания за изготовление этого зелья. Закон Орловской области об административных правонарушениях предполагает лишь штраф в размере от десяти до двадцати пяти минимальных размеров оплаты труда за сбыт крепких напитков собственного производства.

Казалось бы, такие меры должны хоть немного умерить пыл самогонщиков, но этого не происходит. По-прежнему большая часть звонков, поступающих по телефону доверия областного УВД, содержит информацию о самогонварении.

В минувшем году в нашей области сотрудниками милиции составлено свыше 200 административных протоколов по фактам производства и продажи самогона. Все они направлены в районные административные комиссии.

Кстати, административные комиссии, действующие в каждом районе, — одно из важнейших звеньев в цепи борцов с суррогатным алкоголем. Сами члены комиссий

призвать самогонщиков к ответственности не имеют права. Поэтому они работают совместно с участковыми милиционерами. Схема такова: от уличных комитетов, или от других жителей района, поступает сигнал: в таком-то доме гонят и продают самогон. Вместе с участковыми по указанному адресу направляются и представители административной комиссии. Если удастся зафиксировать факт продажи самодельного алкоголя, составляется протокол. Затем, на заседании комиссии, куда приглашается и нарушитель закона, определяется сумма штрафа. Зависит она от многих факторов: например, впервые ли человека уличили в продаже самогона, какое положение у него в семье. Руководитель комиссии Железнодорожного района Орла В.Г. Крючков рассказал, что чаще всего нарушители закона жалуются на тяжелое материальное положение, на отсутствие постоянной работы. Им советуют обратиться в органы социальной защиты, предлагают помощь в трудоустройстве. Однако большинство изготовителей зелья просто не хочет работать.

Самогонщиков знают все соседи. Спросите старушек на лавочке у подъезда — получите исчерпывающую информацию: кто, где, когда и в каких количествах... Плюс имена постоянных покупателей. Не зная ситуацию изнутри, можно подумать, что милиционерам остается только прийти по указанному адресу и навести порядок. Но обнаружить изготовителя — полдела. Намного сложнее привлечь его к ответственности. Необходимо зафиксировать сам факт продажи самогона.

Недавно сотрудники областного управления внутренних дел провели рейд в Орле по адресам, наиболее часто упоминающимся в сообщениях по телефону доверия УВД.

Очередной звонок — плачущая пожилая женщина называет адрес: улица Автовокзальная, 30. Жительница одного из подъездов гонит и продаёт самогон. Жалобы в административную комиссию и штрафы ничего не дали. Прибывшего на место участкового в квартиру не пустили. Около двери считают деньги постоянные "клиенты". Милиционеры просят одного из них сделать контрольную закупку (по закону сотрудник милиции может документально зафиксировать факт продажи самогона только с помощью граждан). Однако мужчина отказывается — видимо, опасается, что больше ему здесь самогон не продадут. Выглянувшая на шум соседка также не хочет помочь. По ее словам, боится мести.

Следующий адрес — улица Комсомольская, 146. Возле "нехорошей" квартиры толпятся молодые люди, в руках у одного из них початая бутылка самогона. Попасть в квартиру также не удалось. Соседи, опуская глаза, отказываются помочь милиционеру.

Переулок Циолковского, 4. Общежитие. Сотрудники УВД поднимаются на пятый этаж. Именно здесь, по сообщениям, поступившим по телефону доверия, гонят и продают самогон. Подъезд общежития уставлен бутылками и одноразовыми стаканчиками. И здесь ситуация повторяется. Жильцы утверждают, что не знают не только о том, чем занимается их соседка, но даже ее имени. И это на общей кухне!

воохранительных органов, жить по пословице "моя хата с краю". Вот только изменить ситуацию такой подход вряд ли поможет.

Одна милиция победить армию изготовителей и распространителей "зелёного змия" не сможет: нужны слаженные действия не только сотрудников органов внутренних дел, но и населения. И, самое главное, необходима соответствующая законодательная база, как на федеральном, так и на областном уровне.

В настоящее время в УВД Орловской области готовятся предложения о внесении изменений и дополнений в областной закон об административных правонарушениях. Цель предложений — ужесточить санкции, применяемые к самогонщикам, вплоть до уголовной ответственности. В Правительстве РФ обсуждаются варианты поправок к Закону "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта и алкогольной продукции". В апреле этот вопрос будет рассматривать Государственная Дума. Пока не решено окончательно, какие именно поправки будут внесены в закон. Однако не вызывает сомнений, что во главу угла должно быть поставлено качество выпускаемой алкогольной продукции, и, следовательно, безопасность её потребителей.

Елена ПРЭСНЕЦОВА.

«ПРОСЛАВИЛИ» СВОЙ РАЙОН

Организованная группа, действовавшая на территории Орловской и соседних областей, задержана сотрудниками Ливенского межрайонного отдела УБОП.

На ее счету более 20 преступных эпизодов: занимались кражами ядохимикатов, гербицидов, домашнего скота. Кроме того, воровали запчасти к сельхозтехнике, компьютеры, деньги, товары из сельских магазинов.

Кража более 400 тысяч рублей из сейфа агрофирмы в Липецкой области, разбойное нападение на свиноферму в Залогощенском районе, кража нескольких десятков овец в Покровском районе, товаров из магазина в Змиевке — вот лишь несколько эпизодов. Но основной "специализацией" злоумышленников были кражи ядохимикатов.

Каждый участник группы выполнял определенную функцию. Одни присматривали, что и где украсть, другие занимались сбытом краденного, третьи были непосредственными "исполнителями" преступлений. Лидировал в группе 28-летний житель Колпнянского района, ранее уже судимый.

Задержали четверых подозреваемых оперативники УБОПа в Колпнянском районе. В багажнике автомобиля задержанных были обнаружены инструменты для взлома. Сопrotивления при аресте не было. Другую часть группы оперативники взяли по местам проживания. У членов группы изъяты обрез охотничьего ружья, мелкокалиберная винтовка и пневматический пистолет — точная копия боевого оружия.

На данный момент задержаны девять человек. Все — мужчины 23—40 лет. Никто из них официально не работает, некоторые ранее судимы. Почти все — жители Колпнянского района.

Возбуждены уголовные дела.

ДЕРЕВЕНСКИЙ «БОЕВИК»

Больше месяца назад в поле зрения оперативных сотрудников управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотических веществ по Орловской области попала преступная группа, в состав которой входили двое жителей Болховского района. Для проведения совместных оперативно-розыскных мероприятий наркополицейские обратились за помощью к сотрудникам Болховского РОВД.

Вскоре один сбытчик наркотиков был задержан. За вторым выехали в деревню. Когда дверь дома открылась, на оперативников бросился хозяин с топором в руках: на голову одного из наркополицейских обрушился удар. Ранение ока-

залось серьезным. Пострадавшего доставили в районную больницу Болхова. Тем временем нападавший был задержан и доставлен в районный отдел внутренних дел. Теперь ему придется отвечать по всей строгости закона не

только за сбыт наркотических веществ, но и за посягательство на жизнь сотрудника правоохранительных органов.

Срок наказания за такое деяние — от 12 лет лишения свободы до пожизненного заключения.

В приёмный покой больницы имени Боткина в 23.45 обратился 54-летний мужчина с огнестрельным ранением в голову. Медики сообщили об этом в дежурную часть Северного РОВД Орла. Пуля была извлечена и представлена сотрудникам милиции. Потерпевший рассказал оперативникам, что, возвращаясь домой по улице Metallургов, он внезапно почувствовал острую головную боль. Мужчина даже не понял, что в него выстрелили.

ВЫСТРЕЛ В ПРОХОЖЕГО

К утру подозреваемый был задержан. Семнадцатилетний учащийся одного из профессиональных училищ города признался в содеянном и, по словам оперативников, раскаялся. Молодой человек по-

яснил, что мелкокалиберную винтовку ИЖ-41 взял у своего друга. Несколько раз они выходили в Медведевский лес и стреляли по пивным банкам и бутылкам. "Развлечение" сопровождалось распи-

тием спиртного. Вскоре проводить время таким образом друзьям надоело. И тут-то на пути "стрелков" повстречался прохожий...

Следственным отделом при Северном РОВД Орла возбуждено уголовное дело по статье "Хулиганство". Максимальный срок наказания, предусмотренный этой статьей, — 5 лет лишения свободы.